

白沙水库出现大面积死鱼引“围观” 登封全力处理白沙水库死鱼保水源

“死鱼”年年有 今年尤为突出

登封市宣化镇村民张强(化名),在白沙湖养鱼已经4年。“2011年刚养鱼时,经验不足导致部分死鱼”。张强说,在别人的帮助下,自己的养殖经验逐渐提升,年底时收成还不错。“第二年天灾降临,连续几天阴雨天气,空气不流通,导致部分死鱼,但是当时移动鱼儿、及时输送氧气,把损失降到了最低。”张强对3年前的事情记忆犹新,他总结说,每年气温都会发生变化,出现部分死鱼很正常。

提起今年的死鱼情况,一个大老爷们儿竟然红了眼眶,险些落泪。“看着我费心费力养的鱼,一点点漂出水面,露着白肚皮,我心都碎了。”张强说,这是自己好几年的心血,一夜之间全部付诸东流了。

“我跟着村里人,到白沙湖边上看过,有些养殖户全军覆没了。”李东平是白沙湖附近的村民,他本来今年准备试着养殖,却出现这种状况。“看着那些老养殖户,整夜坐在水库边,看着湖面一言不发,我心里五味陈杂。”李东平语气低沉地说,每天看着被捞上岸填埋的大堆死鱼,就忍不住想落泪,好好的鱼,因为天气原因,几天内整个白沙湖就发生了翻天覆地的改变。

近期,“登封白沙水库出现大面积死鱼现象”成为全社会关心的话题。8月7日,登封白沙湖因水位偏低,网箱养鱼数量过大造成湖面开始出现死鱼现象。为保护白沙水库水质,登封下达取消网箱养鱼的通知。一场售鱼、保水的行动正在如火如荼地进行。
登封播报 刘俊苗
冯俊超 文/图

全力打捞消杀掩埋死鱼,防止疫情突发

“登封今夏少雨旱情严重,白沙水库多次调水,目前库存仅有1000万方水,接近死库容,处于水库边缘的养鱼网箱受到严重影响。”登封环保局工作人员赵俊涛介绍,发现白沙水库死鱼现象后,登封立即组织沿湖乡镇政府及当

地环保、水利、卫生等部门调查出死鱼原因。

8月9日晚上,登封市连夜召开紧急会议,探讨下一步工作,安排部署各乡镇、各相关委局派人24小时不间断清理打捞死鱼。为防止疫情发生,防疫部门同步跟

踪加密监测,打捞出的死鱼立即运往指定地点消杀并深度掩埋。“我们已经对水库水质和死鱼多处进行取样化验,也邀请到卫生部门有关专家组建3个疾病防控小分队,密切监控,防止疫情突发。”卫生局一工作人员说。

取缔网箱养殖,确保水质安全

对此现象,登封市对保水、护水进行了一系列措施,兼顾市区饮水群众与养殖户利益,从维护水质与取缔网箱养鱼两方面入手,力图从根本上全力解决问题。2009年郑州市政府就下发了《郑州市城市集中式饮用水源地环境保护规划》(郑政

[2009]6号),将白沙水库划定为集中式备用饮用水源地。

近年来长期干旱少雨造成居民饮用水紧张匮乏,登封市政府决定建设白沙水库饮用水源供水工程,工程于2014年5月底建成供水,目前,白沙水库成为登封市区及部分乡镇主要供水源地。登封居民用水及禹州调水将进一步导致白沙水库用水紧张,且渔民每天养鱼饲料投

放量较大,造成水库水质富营养化严重,已经威胁到登封市民群众的饮用水安全。为从根本上维护白沙水库水质,登封市决定全面取缔白沙水库网箱养殖。

赵俊涛说:“截至目前白沙水库取缔网箱,售鱼、清理死鱼任务已完成大半,预计在两天全部完毕,我们将尽全力弥补渔民损失,也给广大市民创造一个安全饮用水源地。”



工作人员正在清理打捞死鱼



新闻1+1

军民一家亲 抗旱保饮水

8月11日上午10时,随着一阵巨大的轰鸣声,解放军某营工兵团班长匡军,与战友在饮水工程回家沟段开挖沟渠。“登封的旱情令我们心急如焚,希望能尽快完成任务,让百姓们不会缺水喝。”匡军和战友正在开挖的沟渠是取水口延伸工程的管道线路,整个管线全长近4公里。据匡军介绍,目前,工程已开挖了三分之一,预计一个星期能完成。

据了解,登封市区水源地白沙水库水位因连月天气干旱,水位急剧下降,原有的浮船取水口已不能正常取水。登封市再次启动应急饮水工程,计划在白沙水库下游的小龟山取水,因工程紧急,解放军高炮团和工兵团600多名官兵也来支援,帮助登封市共同抗旱应急。为此,登封市领导专门看望慰问奋战在抗战一线的部队官兵,并为他们送去慰问品。
登封播报 付晓文

“爸爸,天黑了我好怕”

相依为命的爷爷奶奶相继去世,小闫庆在众多好心人的帮助下终于见到父亲



父子相见痛哭起来

8月13日,在好心人刘合平的家中,闫庆终于见到近一年没有联系的爸爸,矮小的闫庆站在爸爸一米外,似乎不敢相信爸爸的归来,只是泪流满面地看着爸爸,父子俩彼此相望,竟无语凝噎。
登封播报 刘弋楚 刘少利 文/图

苦难孩子被爱包围

邻居徐先生说,闫庆出生不久,爸妈离婚,妈妈改嫁他乡,爸爸下落不明。“和爷爷奶奶生活到7岁时,奶奶因病去世。没有经济收入的爷俩相依为命。”然而好景不长,一年后爷爷患重病,临终前,含泪拉着闫庆的手,轻轻地抚摸闫庆的脸,满心的不舍。

从此,闫庆的生活很简单:起床、上学、回家,每顿饭都是在四邻五舍家吃的,邻居觉得他可怜,彼此都照顾着。

坚强孩子苦等爸爸

小闫庆和同龄人相比,多了一份承担。“我生病时会特别想爸爸,他却不会回来照顾我。”闫庆说,他讨厌生病,偶尔感冒还是会缠上闫庆,每次病

情不严重,他就硬撑着,实在熬不下去,就让邻居王婶帮他买药。

每次在家门口,看见与爸爸身影相似的人,闫庆就会跑着追上去,看看是不是爸爸,被问起是不是想爸爸,小闫庆抽泣起来:“爸爸,天黑了我好怕。”

好心人合力帮找爸爸

为了完成闫庆的心愿,全

村人互相扩散消息,好心人刘合平把闫庆接到家里,给他洗澡、理发、买衣服,细心照顾着他,并拿着闫庆爸爸的照片,四处托人询问。

在众人的帮助下,8月13日,闫庆终于见到一年没有联系的爸爸。“刘叔叔对我很好,但是我还是想和爸爸在一起。”最终闫庆谢过刘合平,牵着爸爸的手踏上回家的路。